
Uredništvo: 
Sehillerjeva cesta štev. 3, 

dvorišču, I. nadstropje. 
* * 

Rokopisi se ne vračajo. 
* * 

List izhaja vsak dan razun ne-
delj in praznikov ob 4. uri 
popoldne. 

* * 

Sklep uredništva ob 11. uri 
dopoldne. 

* * 

Nefrankirani dopisi se ne 
sprejemajo. 

* * 

Anonimni dopisi se ne uva-
žujejo. 

Upravništvo: 
Sehillerjeva cesta štev. 3. 

Naročnina znaša za a\'stro-
o g e r s k e dežele: 
celoletno . . . K 25'— 
polletno . . . K 12'50 
četrtletno . . . K 
mesečno . . . K 2'10 

Za N e m č i j o : 
celoletno . . . K 28"— 

za v s e d r u g e de-
žele i. A m e r i k o K 30'— 

Naročnina se pošilja vnaprej. 
Za o g l a s e ( i n s e r a t e ) se 

plačuje od čveterostopne 
petit vrste po 12 h, za 
večkraten natis primeren 
popust. 

Posamezna štev. stane 10 h. 

Št. 153. Telefonska številka 65. Celje, v soboto, 9. julija 1910. Čekovni račun 48.817. Leto II. 

Proti nemškemu k 
na Salkčurm. 

V praškem dnevniku »Union« je napisal neki C. 
S. zanimiv in gotovo aktualen članek o nevarnosti 
nemškega kapitala v Srbiji in Bolgariji z željo, da bi 
prišla na vseslovanskem kongresu v Sofiji tudi ta 
zadeva na razgovor. Opozoritev je došla najbrže 
prekasno in ne bode mogoče na letošnjem vseslo-
vanskem kongresu meritorno govoriti o načinu, ka-
ko si nemški kapital usužnjuje slovanski jug. »Union« 
torej pravi med drugim: 

»Govori se, da se bode na sofijskem kongresu 
razpravljalo posebno o jugoslovanskih interesih. To 
le odobravamo, ker je jugoslovanski problem med 
ostalimi slovanskimi najbolj dozorel in se da najlažje 
o njem konkretno govoriti. Nekateri so se sicer bali, 
da bi se pri tem ne odprlo ene ali druge rane jugo-
slovanskega življenja: merodajni činitelji so pa izja-
vili, da se tega ni bati. Mi smo tudi mnenja, da ni 
treba spravljati na dnevni red kake preporne točke, 
ker ne tiči za Jugoslovane kaka nevarnost v tem, ali 
se bodo Srbi in Bolgari pobotali danes ali jutri glede 
Macedonije: pač pa se gre za to, da se zapre pot 
nemškemu kapitalu v Srbijo in Bolgarijo in omeji 
njegovo napredovanje. Gre se tukaj v prvi vrsti za 
kapital iz Nemčije; ne razumemo pa pod njim samo 
blaga in denarja temveč tisti vpliv, ki ga prinese 
kapital vedno s seboj. 

Tozadevno so razmere v Srbiji in Bolgariji zelo, 
zelo žalostne. Izvoz Nemčije v obe kraljevini raste 
od dne do dne in Nemčija se udeležuje neposredno 
gospodarskega razvoja obeh dežel s tem, da si na-
bavlja koncesije, s čemur dobiva njen kapital na jugu 
domovinsko pravico. Da se to godi na škodo Avstro-
Ogerske, kar konstatirajo rajhovski listi pogosto z 
neprikrito škodoželjnostjo, omenjamo !e, mimogrede. 
Nemški jezik si je priboril kot svetovni občevalni 
jezik prvo mesto v Srbiji: govori se celo, da bode 
pričel izhajati v Belemgradu nemški list, ki bode 
pospeševal in branil nemške interese na Balkanu, 
Tudi na Bolgarskem že spodriva nemščina franco-
ščino, posebno v trgovskem svetu. Trgovsko-poli-
tični vpliv Rusije v Bulgariji je malenkosten — zate-
gadelj se govori tudi razmeroma malo ruski, dasi se 
v šolah zelo goji ruščina. Novoslovansko gibanje ni-
kakor ne sme tega prezreti. V Nemčiji se vse po 
možnosti trudi za gospodarski »drang« proti vzho-
du. Povdarja se sicer vedno, da zasleduje Nemčija 
na Balkanu in v orijentu le gospodarski cil j— zamol-
če pa Nemci, da se drugo samo od sebe razume . . . 
Pod to gospodarsko egido si bo priborila Nemčija 

odlično stališče na Balkanu, katerega ne bodo mogli 
omajati tudi najboljši ruski diplomatični uspehi; pre-
sekal bi ta vozel k večjemu meč. 

Balkanski Slovani drže mnogo do zunanje neod-
visnosti. Ali pa notranja odvisnost ni v nevarnosti? 
Da, ali ni celo bolj v nevarnosti? Dogodek, ki se je 
nedavno tega odigral v Belgradu, je prav značilen za 
to trditev. Neka češka banka ni dobila koncesije za 
ustanovitev tovarne za sladkor, ker obstoji že ena 
— nemška. Za to koncesijo se bije sedaj trd boj . . . 

Ako bode torej vseslovanski kongres v Sofiji 
pomogel k temu, da ne bodo balkanski Slovani bra-
nili svoje zemlje samo pred zunanjimi temveč tudi 
pred notranjimi nemškimi kapitalističnimi sovražniki, 
bo spolnil eno svojih najaktualnejših nalog.« 

Škoda, da se ni »Union« pobavila malo tudi z 
razmerami na Hrvaškem in Slovenskem — kajti tudi 
te bi morale priti pri tej zadevi na razgovor. Največ 
trpimo od velikega in malega tujega kapitala pač mi 
Slovenci in ne motimo se, ako trdimo, da je še muko-
trpnejši in hujši naš gospodarski osamosvojevalni 
boj ko politični. Neizmeren je še vpliv nemškega ka-
pitala v srcu našem, na Kranjskem, v Ljubljani; na 
Štajerskem pa je razun kmečkih posestev, posojilnic 
in zadrug le malo našega. Odločitev o usodi in ob-
stanku našega tako zelo eksponiranega slovanskega 
plemena bode padla na gospodarskem polju; tu bi 
tedaj morali zastaviti vse svoje sile. V ostalem pa je 
tudi naša iskrena želja, da bi se na tem ali gotovo na 
prihodnjem vseslovanskem kongresu govorilo resno 
o boju proti nemškim gospodarskim pozicijam na 
Slovenskem in Hrvaškem. 

Kulturni boj na Španskem. 
Konflikt med zastarelimi, srednjeveškimi nazori, 

katerih se tako trdovratno drže v Vatikanu in med 
kipečim razvojem novodobnega življenja je danes 
zasegel tudi dežele, o katerih bi se nikdo kaj tacega 
ne nadejal. Po smrti diplomatičnega Leona XIII. se 
je naselila v Vatikanu preobčutna nedotakljivost, ki 
je sedaj rodila hud konflikt tudi na Španjolskem. 

Vzrok tega spora je bil na pogled docela malen-
kosten in nam avstrijskim državljanom, ki smo va-
jeni verske svobode, skoraj neumeven. Odstavek 11. 
španske ustave namreč pravi, da je na Španskem 
državno veroizpovedanje katoliško in da niso druge 
verske ceremonije in javno nekatoliško bogoslužje 
dovoljene brez državnega priznanja. Ta odstavek so 
republikanci 1. 1871 sicer odstavili, a Alfons XII. ga 
je 1. 1876 zopet obnovil. 

Ministerski predsednik Canovas del Castillo je 
naredbenim potom dne 23. okt. 1876 podal izvršilno 

odredbo k označenemu § 11, ki je bila seveda ravno 
tako reakcijonarna kakor Canovas in njegova vlada. 
Odredilo se je, da ne smejo imeti nekatoliške bogo-
služnice niti vhoda z ulice, niti ne smejo nositi križa, 
napisa, sploh ničesar, kar bi spominjalo pobožnega 
Španjolca. da se da v nebesa priti tudi še po kakem 
drugem veroizpovedanju. Še celo to se je odredilo, 
da ne smejo biti nekatoliške cerkve višje ko sosed-
nje hiše. V letu 1877 in 1884 je sledilo še več odredb, 
ki so nekatoliškim konfesijam skoraj onemogočile 
eksistenco na Španskem in popolnoma omejile svo-
bodo vesti in verskega prepričanja. 

Canalejasov kabinet je hotel to krivico ne-
koliko popraviti — ne da bi še hotel streti oni neiz-
merni vpliv cerkve na celo javno življenje na Špan-
skem. kateri je državo spravil na rob pogina in ki 
še danes na dobiček duhovščine in Vatikana tlači 
Španjolce v gospodarsko in duševno bedo. Liberalni 
Canalejas je torej odredil nekoliko več prostosti za 
nekatoliške konfesije in odpravil Canovasove odloč-
be, ne da bi hotel odpraviti § 11 sam iz ustave. 

Leon XIII, dober in fin diplomat, bi si prihranil 
vodpor in maščevanje pod krinko uljudnosti in ne-

spremenljivega prijateljstva. Pij X., priprosti bivši 
župnik z dežele, pa je takoj nastopil z odkritim vizir-
jem in takoj pokazal vso nestrpnost Rima. Proglasil 
je Canalejasov dekret za kršenje ustave, kar, kakor 
smo dokazali, absolutno ni — in za kršenje konkor-
data. Španski škofje so se obrnili z javnim protestom 
proti vladi in resno zagrozili z oboroženim uporom 
ter oživljenjem karlističnega gibanja. Vendar se 
Canalejasova vlada ni udala, temveč je odgovorila z 
vladno predlogo, katera odpravlja verski značaj ml-
nisterskih in sodniških priseg; istočasno je pozvala 
meniške redove, naj prosijo državo za autorizacijo. 
Nove kongregacije bi bilo dovoljeno ustanavljati le z 
državnim dovoljenjem, a stare bi se pri autorizacij-
skem postopanji« dokaj skrčilo. Ta udarec je. zadel 
na najbolj občutljivo mesto, namreč na žepe in udob-
no življenje neštevilnih meniških oderuhov in posto-
pačev na Španskem . . . Prišla je tudi vladna predlo-
ga o obdačenju redov, kateri so bili doslej davka 
prosti in so s svojimi neštevilnimi tovarnami in dav-
ka prostimi drugimi podjetji uspešno konkurirali z 
obdačenimi lajičnimi podjetniki. To postopanje 
španske vlade je vzbudilo radosten odziv v širokih 
vrstah prebivalstva. Zato gleda Canalejas mirno za-
groženi klerikalni revoluciji naproti; odtod si je tre-
ba razlagati njegove ostre izjave proti klerikalizmu. 
Ako se Alfonzu ne zbudi vest, bo Canalejas zmagal 
in Vatikan bo ravno tako poražen in blamiran ko v 
zadevi boromejske enciklike. 

LISTEK* 
Oče Kondelik in ženin 

Vejvara. «? 
Češki spisal Ignat Herrmann. — 

Z avtorjevim dovoljenjem poslovenil Stanko Svetina. 
»In niste ga pogledali«, je rekel Vejvara še ved-

no očitajoče. 
»Vedno ga gledam!« je trdila Pepica. 
Gospa Kondelikova se je ozrla na zaročenca, ne 

vedoč, za kaj se gre. 
»Glej, mamica«, je zatožila Pepica šaleč se, 

»Vejvara me že zmerja. 2e danes!« 
»Ampak Pepica!« jo je prosil Vejvara in je stisnil 

dekletu roko pod mizo. »Vi ste poredni!« 
In sklonil se je k njenemu ušesu in ji zašepetal: 
»Nekaj je v njem.« 
Pepica je poskočila, vzela šopek in ga je pazlji-

vo ogledovala. Res — tu na sredi je nekaj skrito. 
Pepica je oprezno razgrnila cvetlice in je vzela iz 
žičnatega zvezka mal zavitek z belega aksamita. 

Roki sta se ji tresli, ko je odpirala. Na belem 
atlasu je visela krasna vratna igla (broža). V njej je 
bila prav mala, barvana podoba Vejvarova, obrob-
ljena z eno vrsto malih biserov in z dvema vrstama 
krasnih granatov. 

Pepica je gledala dar vsa zamaknjena. Gospa 
Kondelikova je vstala, toda prehitela jo je teta Ka-
tinka in je posegla po dragocenosti. To je bil Vejva-
rov poročni dar. 

»Fran. Fran«, je šepetala Pepica. »Taka drago-
cena stvar! Vi mc spravljate v sramoto.« 

»Srčece drago, samo če vam je všeč!« je odgo-
voril Vejvara, stisnil ji roko in se je sklonil k nji. In 
medtem, ko so ostali gledali iglo, so že počivala Vej-
varova ustna na rdečih ustnicah Pepičinih. 

»Nesreča!« je vzkliknil mojster Kondelik in gla-
vi zaročencev sta se odmaknili. 

»Kaj pa je?« se je stresnila gospa Kondelikova. 
»Vejvara je nekaj pogoltnil!« je zaklical moj-

ster Kondelik. 
»Jezus, Marija, kaj pa?« se je vstrašila teta 

Urbanova. 
Mojster je vdaril v poreden smeh, oba zaljub-

ljenca sta sedela tu vsa rdeča kakor mak in sta gle-
dala v tla. Gospej Kondelikovi se je posvetilo. 

»Ampak ti si pokora, Kondelik! Še sedaj se mi 
nogi treseta!« je pokarala soproga. 

»No vidiš, Vejvara se je tudi vstrašil. Toda to 
je že prešlo. In sedaj tudi meni pokažite tQ.« 

Katinka mu je dala iglo in Kondelik je hvalil: 
»Poglej no, lepi granati. Teh se ne dobi ducat 

za desetico, to verjamem. To je nekaj kakor od 
Rumla. To so njegove specialitete!« 

»Toda biseri pomenijo solze, se mi zdi«, je za-
šepetala Katinka gospej Kondelikovi. 

»Ampak granati pomenijo ognjeno ljubezen in 
veselje!« je odgovorila gospa Kondelikova s po-
vdarkom. 

»No, kakor se to godi v življenju«, je vzdihnila 
Katinka. »Ljubezen, veselje, jok — tako se to vrsti 
v tej solzni dolini.« 

»Vse skupaj pa je zlatarsko delo in še prav iz-
vrstno«, je zapečatil razlago obeh gospa mojster 
Kondelik, katerega je najbolj zanimala podoba. To 
je bil n j e g o v delokrog. 

»Kar je res, to je res, lepo kolorirana fotogra-
fija«, je pohvalil malo in drobno sliko. 

»To ni fotografija, oče,« je pripomnil Vevara 
boječe. »To je slika na slonovo kost . . . « 

»Lastnoročna slika?« se je čudil mojster in je 
zopet pazljivo ogledoval iglo. 

»Da«, je pritrjeval Vejvara. 
»In to steklo na nji, kako je brušeno«, se je ču-

dila teta Katinka. 

»Punca, ti imaš lepo stvar«, je omenil mojster 
Kondelik. »Ako bo zopet kje kaka razstava, lahko 
to tja daš.« 

Slaviček je bil porabil vsestransko občudova-
nje, ki ga je bil povzročil Vejvara s svojim daril-
cem, s tem, da je vzel še kos pečenke in žlico krom-
pirja. Iglo pogleda pozneje, ta mu ne bo utekla. 

Gospa Kondelikova je gledala Vejvaro v zadregi 
in je slednjič rekla: 

»Dragi Fran, to ste nas presenetili in osramotili 
Pepica vam tudi pripravlja spominek, toda nima ga 
še doma. Monogram na onem bo že jutri.. .« 

»Kadar je kaj z monogramom, ni nikoli o pra-
vem času gotovo«, je rekel mojster Kondelik. »To 
je stara pesem.« 

Vejvara je zagotavljal, da že pričaka in da ga 
bo jutri dvakrat bolj veselilo, potem pa je prosil 
Pepico, da bi si iglo pripela, da bi videli, kako se ji 
bo podala. Pepica mu je uslišala prošnjo ravno ta-
krat, ko je mamica s teto pospravljala po mizi in ko 
je mojster Kondelik znova nalival pivo. Pri zrcalu 
v kotu si jo je pripela in tam ji je Vejvara ukradel ne-
koliko poljubov. Imel je otroško veselje, ker ga ni 
nihče opazoval. Slaviček si je sicer brisal usta, toda 
to je bilo samo zato, ker se je navečerjal. 

»No, no, gospod Slaviček«, je zaklical mojster, 
»ne odlagajte še orožja. Ženske nam pospravijo raz 
mizo Česar ravno ne potrebujemo, potem pa imamo 
še nekaj malega: košček sira in nekako morsko ži-
val. Da bomo lažje prebili čas. In k temu si nalijemo 
vina — to imajo posebno ženske rade. In šele po-
tem bomo prav veseli — to je Vejvarov poslednji 
dan, do smrti ne bo več prost.« 

»Kaj si rekel, oče?« se je oglasila za njim naglo 
Pepica in je potegnila očeta z dvema prstoma nežno 
za uho. 

»I, tu svetujem gospodu Slavičku. da bi se tudi 
oženil, da je ni stvari nad to. A on, da take punce 
ne najde več na svetu. In tako bo ostal najbrže udo-



Na pohod! 
Klerikalni listi govore zadnji čas o silni pobitosti 

»celjskih agitatorjev« in pa naših somišljenikov in 
prijateljev v okraju, katerega smo sedaj izgubili — 
ker ga nikoli nismo imeli. Včerajšnji »Slovenec« pri-
naša neumno laž, da smo izdali za volitve 10 tisoč 
kron . . . Prijatelji klerikalci, če bi se narti"zdelo vred-
no izdati za te volitve 10.000 K, če bi jihV ta namen 
imeli, ker nimamo sklada za obmejne Slovence, bi 
Verstovšek nikoli ne bil izvoljen. To je jasno vsa-
komur, kdor pozna razmere in nič se ne ženiramo 
zapisati te resnice. Mimogrede omenjeno, piše isti 
»Slovenec« tudi, da smo imeli pri našem časopisju 
lani 64,000 kron izgube. Ako povemo, da je znašala 
cela režija naših listov komaj to svoto — se že vjdi, 
kako neumna je klerikalna trditev! »Slovencu^ bi 
konečno tudi'lahko postregli z govoricami po Ljub-
fiartl^i&fcje za 100 tisoč kron pasiven in si ga zate-
gadelj giospodje neupajo izdajati po dvakrat na dan. 
....... Toda k sjtyari. Povedali smo v tem volilnem bo-
ju že vpčkrat; in vedo to prav dobro naši pristaši, da 
ni zmagala f. 1907 v bivšem Ježovnikovemi okraju 
toliko stranka kolikor takrat zelo popularno geslo: 
kmet za kmeta in pa oseba Ježovnika. Duhovniki 
so se po slojem nepričakovanem porazu energično 
lotili dela, od napredne strani pa se je v okraju sto-
rilo mnogo premalo. V nekaterih okrajih se uprav 
nič ni skušalo dograditi strankine organizacije, zane-
marjalo se je nepolitično delo; zaostali smo z izo-
braževalnimi društvi, zaostali z mladinsko organiza-
cijo. Pri nas je postala škodljiva moda, da se gleda 
in računi le na Celjane; ne pomisli pa nikdo, da nas 
je tu v Celju malo in pri najboljši volji ne moremo 
zmagovati celega ogromnega dela. Treba bode več 
življenja tudi izven Celja, treba bode povsod izobra-
ževalnega in političnega gibanja. 

Lahke zmage in veliki uspehi 1. 1907 so zmotili 
tudi veliko politično dalekovidnejših ljudi. Ni se po-
mislilo, da je nevarno začeti hišo graditi pri strehi; 
ako ni močnih opor, se stavba poruši. Ena nezgoda 
nas ne sme in ne more privesti do tega, da bi klonili 
glave — ampak do tega, da korenito popravimo vse 
napake in začnemo graditi stavbo pri temelju. Zato 
bode treba sedaj ustanoviti politična društva po 
vseh okrajih in skrbeti potom njih za politično šolo 
volilstva; treba bode pri vsakih, tudi najmanjših 
volitvah šteti naše glasove, skušati uveljaviti naša 
načela. Duhovi so sedaj ločeni povsod, klerikalizem 
ima svojo opozicijo v zadnji vasi. Te prepričano na-
še ljudi treba zbirati, poučevati, utrjevati na nove 
pohode . . . in nove boje. Klerikalci imajo od dne do 
dne več politične odgovornosti, več koritarjev in ti 
bodo kravo molzli, dočim jo bodo drugi držali za no-
ge in bridko občutili neuspehe in poraze . . . Položaj 
bo od leta do leta za nas ugodnejši — samo izkori-
ščati ga moramo. K političnemu delu mora priti ne-
politično: bralna društva, kmetijska društva, obrt-
niška in mladinska organizacija . . . 

Somišljeniki! Dokler imamo voljo za delo, tako 
dolgo nismo in ne moremo biti mrtvi. Naša politična 
smrt nastopi le tedaj, ako bodemo lenarili in ako bo-
demo svojo svar na nedopustljiv način zanemarjali. 
Na delo torej in na pohod, na pohod! "Delo bo nas 
krepilo in oživljalo, delo bo pomnoževalo riaše vrste 
s čvrstimi in nepopustljivimi bojevniki. Nič več po-
puščanja, kompromisov in sloge: to so predznaki 
naše politične smrti. Raje časten poraz in — pripra-
ve za nov pohod! 

Štajerske novice. 
Velika sokolska slavnost v Gaberju pri Celju. Z 

velikim trudom in žrtvami celjskih in okoliških Slo-

več. In ti pri vsem tem ne slišiš, da nekdo zunaj 
zvoni!« 

Spolnilo se je, kar je prerokovala gospa Konde-
likova. Bila je Malka Miškova, katero je sem sprem-
ljala dekla in po katero pride potem brat! Ni mogla, 
da ne bi prišla in odpravila se je Pepici vsaj pO ve-
čerji. 

Ob Malki se je omehčal slednjič tudi gospod 
Slaviček in ko je prišel čez eno uro ponjo brat, je 
našel celo družbo pri najboljši zabavi. Vejvara in 
Pepica sta bila neizrečeno hvaležna novima gosto-
ma, da sta se mogla intimneje pogovoriti drug z 
drugim. Čez nekaj časa je odhitela Pepica od mize 
v sosedno sobo, da bi pokazala Malki neko stvar, 
in tu ji je bil Vejvara takoj za petami; dolgo časa je 
trajalo, predtiO se je Pepica vrnila z iskanim pred-
metom. Bila je vsa rdeča in Vejvara je stopal za njo 
kakor slaba vest in z izrazom v obrazu, ki bi se dal 
tolmačiti s temi besedami: jaz ne, prosim, jaz prav 
nič! ° :: ; ,' 

Niti Kondelik, niti Slaviček z Malko se niso bri-
gali za te izlete Pepičine in Vejvarove — vsaj zdelo 
se je tako. Zato pa je gospa Kondelikova vse opa-
zila, čeprav ni naravnost gledala na oba in kadar-
koli sta »otroka« zginila med vrati, se je nasmehnila 
kakor sama zase in je pri tem pomislila: no, le po-
čakajta, mladiča, jutri, jutri. . . ! 

Toda, še nekdo je skrbno opazoval tekanje za-
ljubljencev in bi rad z očmi predrl tudi steno, da bi 
videl, kaj se tam poleg pravzaprav godi, bila je — 
teta Katinka. In v njeno dušo je zapihal V e t e r dal jne 
preteklosti, nekaj kakor polpozabljena, krasna prav-
ljica, ki je ostala nema. 

Ko so zopet sedli vsi okrog mize, je premotrila 
gospa Kondelikova celo družbo, postala je pri vsa-
kem, zopet je preletela z očmi vse in je lahno vzdih-
nila. Kar je že precej časa premišljevala, je izrekla 
slednjič glasno: 

vencev se je^posrečilo zgraditi na najlepšem prosto-
ru v narod^ ̂ p ogroženem celjskem predmestju, 
v Gaberju, ponosno stavbo, ki nosi na pročelju napis 
»Sokolski dom«. Dočim je poprej celjski »Sokol« 
vsled pomanjkanja dobre telovadnice le životaril in 
se ni mogel povspeti na višino svojega dela, so se 
razmere sedaj obrnile nerazmerno na bolje in vsak 
teden se,zbira po tri-, štiri- in še večkrat naraščaj 
celjskega in okoliškega slovenstva, da si v prostra-
ni, krasno urejeni telovadnici krepi svoje telo po iz-
reku : V fedtevem telesu zdrava duša. Pa tudi v dru-
gih ozirih mora postati Sokolski dom središče na-
rodnega življenja v Gaberju, mora biti žarišče lju-
bezni do .i}a,roda in rodne naše grude. Velik in po-
memben bo torej trenutek, ko se bode letos 14. in 
15. avgusta (nedelja in praznik) slovesno otvoril So-
kolski doitt v Gaberju pri Celju. Je to lep zaključek 
201etnega delovanja celjskega »Sokola«. Vsa brat-
ska slovenska sokoiska društva so že rade volje na-
znanila in obljubila svoje sodelovanje, a zastopani 
bodo tudi bratje Čehi, Hrvati in Srbi, da nas okre-
pijo in da nas navdušijo v težkem našem boju za 
pravo našega naroda in domovine. Pripravlja se za 
14. avgust javna telovadba in velikanska ljudska 
slavnost v Sokolskem domu in sicer na vrtu, v dvo-
rani In vseh razpoložljivih prostorih. Pozivamo že 
danes ne le vsa narodna društva, temveč vse spod-
nještajersko narodno občinstvo, da obišče isti dan 
celjske Slovence v kolikor največjem številu. Vse 
podrobnosti bodemo priobčevali v »Narod. Dnev-
niku« in vseh slovenskih listih. Geslo za 14. avgusta 
bodi: Vsi v Celje! 

Mirna beseda. Ker »Slovenec« na svoj mlin zlo-
rablja našo kritiko nekih dogodkov na Ciril-Metodo-
vi skupščini, bodi nam dovoljeno o tem še par besed 
— povsem mirnih iri stvarnh, z resno prošnjo, naj 
že neha tista nervoznost, ki v vsakem »mladinu« vi-
di zarotnika, ki ga treba s kolom pobiti. Tudi ne-
uljudne vrstice g. »Starina« v »Slov. Narodu« nas 
niso prepričale, da bi bil nastop njegov in njegovih 
somišljenikov pred in med skupščino korekten. Agi-
tovali so.ftavso skupščinarji že odhajali, misleč, da 
pride do enoglasne volitve dr. Tavčarja in dr. Žer-
java, zoper izvolitev dr. Žerjava, dasi mora vsakdo 
priznati, da jč ta »mladin« v Družbi vsled svojega 
dela potreben. Cel preobrat v Družbi izza logaške in 
bohinjske skupščine, moderni duh in delo, vse to se 
mora pripisovati ravno tistemu preklicanemu žrjav-
ljenju. MK"?nnanii vidimo prav bistro, da so mladini 
prav marljivi in delavni na vseh poljih. Je to nara-
ščaj, ki ga narodno-napredna stranka morda izza 
Hribarjevega in Tavčarjevega nastopa ni imela. Nam 
se zdi čisto naravno, da so mladi v mnogih stvareh 
drugega mnenja kot stari. Članek, ki smo ga mi pri-
nesli o skupščini, ni bil niti pisan niti inspiriran po 
mladih. Povedali smo svoje mnenje, ker mladih tudi 
ne gre v nič devati, Saj poznamo njih delo in so nam 
blizu, ker se živo zanimajo za nas izvenkranjske 
Slovence. Tega ravno o vseh starih reči ne moremo. 
Dajte »si kaj svetovati od nas štajerskih naprednja-
kov; Vi starini podpirajte svoj naraščaj, ki si pot 
pripravlja s teškim delom za napredno idejo, pa tudi 
vi mladini bodite bolj uljudni in v zunanji obliki bolj 
obzirriFs starimi. Mi si pridržimo sem in tam izreči 
kaj kritike. »Slovenčeva« sumljiva hvala starih in po-
niževanje mladih pa močno diši po ščuvanju in in-
trigi. Ni laslif^gitaka hvala od strupenega nasprot-
nika, taka hvala mora opozoriti tistega, ki jo uživa, 
da nekaj h! prav pri njem in da je s svojo taktiko 
veselje naptavil sovražniku, ki želi smrt starim in 
mladim. 

Kmetijsko zborpvanje na Teharju. V nedeljo, dne 
I 17. ti m> ob 3. uri popoldne priredi Šentjurska kme-

»Samo nekoga še manjka tu, Fran! Zelo m i je 
žal, da ne moremo biti že danes skupaj.« 

Vejvara je pogledal gospo taščo. 
»Vaši ljudje, dragi Fran . . . Tako sem se vese-

lila.« 
»Niso mogli priti, draga mamica«, je opravice-

val Vejvara. »Jutri pride oče in morda tudi sestra. 
Naša mati' sploh rie more — vsi ne morejo od doma, 
imajo trgovino. Zelo sem prosil, toda slednjič sem 
moral pripoznati, da je to neizrečeno težavno. Tako 
pride jutri oče in mati nas obišče pozneje, ko bode-
mo žfe popolnoma udomačeni...« 

»Vem, vem, Fran«, je pritrjevala gospa Konde-
likova. »Večna škoda, da smo tako daleč vsaksebi 
— kako bi bilo lepo, ko bi bili vsi v Pragi in bi se 
lahko večkrat obiskovali...« 

»Imava tu vaju, mamica«, je rekel Vejvara. — 
»Morata nadomestovati tudi mojo rodbino.« 

»In to bo dovolj. Beti«, se je oglasil sedaj moj-
ster. »Veš, niti midva se jima ne smeva preveč pri-
studiti.« 

»Toda stari!« je pokarala gospa soproga. 
»I, tako je. tako, draga moja. Kdor vzame hčer, 

ne vzame še cele rodbine. Veruj mi. Toda razumi 
me, to pravim kar tako . . . « 

Enajsta ura je minila, družba je bila v najbolj-
šem razpoloženju, Miškove Malke je bil sam smeh in 
sedbla je že popolnoma tesno pri Slavičku, katerega 
oči so Se kar svetile — Kondelikovo vino se jim je 
pretakalo po vseli žilah. 

Mladi brat Malkin, gospod Adoll je imel že dav-
no nekaj za bregom in vesela sestrica mu je že več-
krat zakrila z roko usta in je dejala: 

»Ali boš molčal — ti — ti! Nikdar več ne boš 
šel z menoj!« 

Toda gospoda^ Adolfa je to srbelo in slednjič je 
povedal: izdal je Malko, da je imela nalogo družice 

tijska podružnica svoje zborovanje v Cajhnovi go-
stilni na Teharju s sledečim dnevnim redom: 1.) Po-
učno predavanje iz živinoreje in kmetijstva; preda-
vatelj pot. uč. Goričan in strok. uč. Zidanšek. 2.) 
Kmetijski pogovori. 3.) Sprejem udov. 4.) Sprejem 
naročil na semena in gnojila. K mnogoštevilni ude-
ležbi vabi načelništvo kmet. podružnice v Št. Jurju 
ob južni železnici. 

Na Teharjih se vrši jutri pop. v farni cerkvi 
cerkveno-glasbena produkcija orgljarske šole v Ce-
lju. Na vsporedu so pete litanije, potem pa petje 
moškega zbora s spremljevanjem orgelj, komadi za 
orgije in fantazija za vijolino in orgije (vijolino igra 
gdč. Matič, orgije g. Karol Bervar). Nove orgije so 
delo tvrdke Iv. Naraksa, katero smo tudi v »Nar. 
Dnevniku« kot izborno domače podjetje že večkrat 
priporočali. 

Abiturijentska slavnost se prične danes zvečer 
v celjskem Narodnem domu ob pol 8. uri. Na vspo-
redu je koncert in veseloigra »To sem bil jaz«. 

V Gornjemgradu prirede celjski abiturijenti 
v pondeljek 11. t. m. ob 8. uri zvečer v Čitalnici kon-
cert in gledališko predstavo. Posebna vabila se ne 
bodo razpošiljala. 

v Okoliška deška šola v Celju je štela v 
minolem šol. letu ob začetku šol. leta 399, ob 
koncu pa 362 učencev. Izmed poslednjih je bilo 
sposobnih za višji razred, odnosno oddelek: z od-
ličnim uspehom 76, s povoljnim 204, z nepovolj-
nim 40; neredovanih ostalo je 42 učencev. Bilo 
pa je ob koncii šol. leta učencev: v I. a r. 40, l .b 
r. 50, v II. r. 67, III. a r. 43, 3. b 44, IV. r. 93 
in v V. r. 38. — Za gimnazijo se je prijavilo 12, 
za meščansko šolo 6 učencev. — Poučevali so na 
zavodu: šolski voditelj, 6 učiteljev in 2 verouči-
telja. 

Vojaški begunec — uzmovič. Poročali smo 
minuli teden, da je pobegnil od 87. pešp. v Celju 
pešec Alojz Prosenjak, izučen mesarski pomočnik, 
doma nekje v ptujski okolici. Šel je proti Št. 
Jurju in tam ukradel v Šibeneku Alojzu Žafranu 
srebrno uro, vredno 43 kron, katero je potem 
prodal delavcu Vrečko za 8 kron; Alojzu Drban-
čiču v Št. Jakobu je ukradel telovnik in Francu 
Obržanu v Kalobju celo obleko. Vojaško obleko 
in bajonet je vrgel proč ter zginil v Obržanovi 
obleki neznano kam. 

Iz Laškega trga. Včeraj popoldne je iz-
bruhnil v vasi Ojstro nad Laškem veliki požar, 
ki je vničil sedem poslopij. Zgorelo je tndi nekaj 
živine. Ogenj so povzročili otroci, ki so se pod 
kozolcem z žveplenkami igrali. Požarna bramba 
je bila koj na mestu, a ni mogla ničesar rešiti, 
ker je bil hud veter. 

Zaradi dedščine sta si v vednem prepiru 
rodbini Dvoršak in Peršon v Smolincih pri Ptuju, 
Dne 1. maja 1.1. je 18-letni Alojz Dvoršak srečal 
veliko starejšega Franca Peršona, ga je z „auf-
biks" klical na korajžo, ga obmetaval s kame* 
njem, ga vrgel parkrat na tla in mu tndi z no-
žem prizadjal poškodbe. Mariborska okrožna sod-
nija mu je za to prisodila 4 mesce težke ječe. 

Dopolnilne občinske volitve v Graden se 
bodo vršile 16., 23. in 30. novembra t. 1. i ! • 

za tako resno, da je bila danes zjutraj pri spovedi in 
pri obhajilu. Mislila je baje, da to mora biti. 

»No, no«, je rekla resnobno gospa Kondelikova, 
»to je lepo od Malke, gospod Adolf. To le spričuje, 
da je hotela biti prav dobro pripravljena, da bi našo 
Pepico pošteno spremila k oltarju . . . Saj je Pepica 
tudi bila.« 

»Ali ste vi že bili?« je vprašala Pepica Vejvaro 
šepetaje. 

»Bil, bil, takoj zjutraj«, je odgovoril Vejvara. 
Toda naglo se je stresel, pogledal je Pepico, pogladil 
se je po čelu, kakor da bi se nečesa spomnil in čutil 
je, kako mu vstaja na čelu pot. 

Pepici se je zdelo čudno, da ni Vejvara od onega 
trenotka spregovoril niti besedice, da ne sliši vpra-
šanj, da gleda razmišljeno, kakor da bi bil z duhom 
bogvekje. 

Ko je tako sedel kakor pribit že cele četrt ure, 
ga je lahno sunila, vstala in je šla v sosedno sobo. 
Vejvara je korakal za njo kakor v sanjah. 

»Fran, kaj vam je, kaj se vam je zgodilo?« ga 
je vprašala proseče in skrbno. 

»Pepica draga, nič — popolnoma nič . . . « 
»Vejvara, nekaj vam je. Meni povejte, meni. . 

je silila Pepica. 
Vejvara jo je gledal neprenehoma, naglo je skle-

nil roke in je rekel proseče: 
»Pepica — ne jezite se name — meni se je pri-

petilo nekaj nenavadnega . . . « 
»Za božjo voljo, Vejvara, kaj?« je vprašala Pe-

pica skoro preplašeno. 
»Šele sedaj sem se spomnil, ko se je govorilo 

o oni spovedi . . 
»? ? ?« 
»Bil sem zjutraj pri spovedi in duhovnik mi je 

rekel, da bi pristopil šele po maši k obhajilu. Toda v 
cerkvi je bilo tako mrzlo — šel sem zjutraj zgodaj — 

' in tako sem se domislil, da bi se šel kam ogrevat. Šel 



Celjske in okoliške Slovence 
opozarjamo na veselico Ciril - Metodove po-
družnice za Gaberje, ki se vrši jutri, 
dne 10. t. m. v »Skalni kleti". Začetek ob 
6. uri zvečer. — Prosi se obilne udeležbe. 

v Središka podružnica CMD je vposlala vod-
stvu družbe sv. Cirila in Metoda jubilejni dar v 
znesku 60 K. 

v Iz Središča. Bralnemu društvu »Edinost" 
v Središču izreka tukajšnja podružnica družbe sv. 
Cirila in Metoda prav prisrčno zahvalo za pri-
jazno nabiranje denarnih prispevkov za CM jubi-
lejni dar. 

v Iz Pokleka pri Podsredi. Poročila se je 
gospdč. Leopoldina Škrbec, hčerka trafikantinje — 
vdove Škrbec z g. Andr. Krošeljem, trgovcem v 
Dobovi. 

v „Lied der Deutschen in Oesterreich". 
Slovenjgraški okr. glavar dr. Poiger je prepovedal 
za nek slovenjgraški koncert izdajalsko pesem 
»Lied der Deutschen in Oesterreich". Vsled tega 
se je razburil spodnještaj. narodni svet in vsi 
spodnještajerski nemški listi so kričali o groznih 
krivicah, ki so se jim s to prepovedjo zgodile. No, 
na ta krič je prišel slovenjgraški okr. glavar do 
prepričanja, da je pesem pravzaprav nedolžna in 
je prepoved umaknil. Je tudi čisto prav ravnal, 
saj pri nas je danes vsenemštvo trumf — in kdo 
bi si kvaril lepo \arijero, četudi pri črnožoltih 
jaslih ? 

v Z nožem. Posestniški sin Anton Žigart iz 
Vojtine, kateri je 13. maja z nožem težko ranil 
Simona Šahlerja v Slov. Bistrici na roki, je dobil 
4 tedne zapora. 

v Lutrovo ulico dobe v Mariboru, in sicer 
je obč. svet sklenil prekrstiti sedanjo Gledališko 
ulico v Lutrovo. Pikantno je, da leži v tej Lutrovi 
ulici hiša, kjer stanujejo kanoniki marib. stolnega 
kapitlja, kazino in pa Lutrova cerkev. 

v Zaupnica nemškim odvetnikom. Iz Ptuja 
poroča „Marb. Zeit.", da ondotna dva nemška od-
vetnika nista hotela sprejeti neke tožbe dr. Edv 
Ambrožiča iz Ljubljane proti nemški hranilnici v 
Ptuju, ker imata svoje „zveze" z isto. Dr. Ambro-
žič je na to svojo tožbe poveril slov. odvetniku dr. 
Fermevcu. In to Ambrožič (Ambroschitsch), ki je 
član glavnega vodstva »Siidmarke"! Če se kaj ta-
cega godi na zelenem lesu. 

t Vesela zgodbica iz nemškega Marnberga. 
Pred tednom — tako čitamo v grraških listih — 
so imeli glasoviti Marberžani svoj kres, združen z 
javno telovadbo marberških nemških telovadcev. 
Zmagal je očividno „reinrassig" German, po imenu 
— Pajek. In pri kresu je govoril tudi „Nemec" 
— Hrvat. Očividno mu nemščina niT,tekla gladko, 
ker ga morajo nemški listi zagovarjati proti stru-
penim opazkam — baje „internacijonalcev". Mar-

beržanom bi nasvetovali, naj se drže naukov Lin-
hartovih iu Ornigovih: dvojezičnost se sme da^es 
na Sp. Štajerju javno priznati in povsod izvajati; 
ako smejo Hrvati govoriti na nemSkonacijonalnih 
shodih slovenski, zakaj bi tega ne storili tudi Pri 
kresnih slavnostih ? Saj nacijonalno je eno in drugo 
in gre se za sveti cilj ne pa za častna sredstva. 

Kača je pičila nedavno v Janškem vrhu 
(občina Dolena pri Ptuju) neko 19-letno dekle, 
ki pa si je takoj na dotičnem mestu izrezala 
meso z nožem, mesto pod vezala in hitela ''omu. 
Pogumna in pametna deklica se je tako rešila 
smrti vsled zastrupljenja. 

Iz Maribora. Ker se izlet k Sv. Urbanu dne 
4. t. m. vsled slabega vremena ni vršil, se je pre-
ložil isti na nedeljo, dne 10. t. m. Zvečer se žge 
C. M. kres in spuščanje raket. Odhod ob 4. uri 
popoldne iz „Narodnega doma"4. Slovanski gostje 
dobro došli! Mariborski Sokol. 

Zaradi prestopka zoper telesno varnost je 
bil dne 8. t. m. pred mariborsko okrožno sodnijo 
obsojen Peter Heric iz Branoslavec pri Ljuto-
meru na tri tedne zapora. V neki jami je pustil 
kopati pesek, a je premalo skrbel za varnost de-
lavcev, in tako je zasulo delavko Antonijo Rep. 

Ljubitelji vina. Pred mariborsko okrožno 
sodnijo so stali 8. t. m. viničarji Jožef Vrabl in 
njegova žena Helena ter Jožef Podgorelc, vsi v 
Vinskem vrhu v Brebrovniku. Obdolženi so bili, JV # # ̂  
da so po raznih sosednih kleteh »strašili , od-
našali vino in si ga doma privoščili. Zakonska 
Vrabl sta bila oproščena. Podgorelec pa bo sedel 
5 mescev v težki ječi. 

OrgL; pred sodnijo. Dne 31. maja se je 
pred mariborsko okrožno sodnijo preložila raz-
prava zoper tri farane od Sv. Bolfenka pri Sre-
dišču, ki so na Antonijevo zaradi izzivajočega in 
za farane s k r a j n o žaljivega postopanja tamošnjega 
župnika Zadravca preprečili orglatije v cerkvi, in 
jih je zaradi tega drž. pravdnik tožil po § 303 
zaradi „žalitve svete rimsko-katoliške cerkve". 
Obtoženi so sicer dobili vsak majhno kazen, a 
pri obravnavi so se razkrile take Stvari giede 
postopanja žnpnika Zadravca in glede nerednosti 
v tamošnji cerkvi, da se človek mora čuditi, kako 
je v današnjih časih tak turški paša sploh še 
mogoč za žnpuika. 

v Nova deželna deska. Pravosodno minister-
stvo je odredilo, da se bode takozvana, »deželna 
deska" na novo uredila tako, da se bodo zbrisala 
iz nje imena in posestva, ki nimajo, danes več te 
pravice. Lastniki posestev, naštetih na deželni 
deski, volijo namreč v štaj. dež. zbor kot velepo-
sestniki 12 zastopnikov. 

v Cerkveni ropar — zasačen? Dne 29. jun. 
je bila v Reki oropana frančiškanska cerkev. Dne 
2. jul. je prišel v zastavljalnico v Gajevi ulici v 
Zagrebu neki mož in je hotel zastaviti razne dra-
gocenosti. Stvar se je zdela uradniku sumljiva in 
na skrivem je poslal po detektiva, ki je neznanca 

aretiral. Med potjo pa je ta potegnil nož in za-
bodel detektiva ter zbežal. Detektiv je vsled rane 
umrl. Zasačili lopova niso, a našli so njegov kov-
ček, v katerem je bilo ukradenih dragocenosti v 
znesku za 15000 K. Ker so iz raznih znamenj 
sumili, da je lopov nekje od Ptuja doma, so brzo-
javno obvestli mariborsko policijo. Stražnik Kus-
man je 7. tm. zvedel, da je neki neznanec, glede 
katerega se je popis vjemal, ponujal razne zlat-
nine po Mariboru v na kup. Zasledoval ga je s po-
icijskim psom »Luksom" in ga je zasačil proti ve-

čeru pri Laberjn v Tržaški ulici. Ko ga je zadr-
žal, je mož potegnil nož in mahaje ž njim krog 
sebe zbežal. Stražnik je ,.Luxu" dal znamenje, 
naj ga zasleduje, kar je ta storil in moža dohitel. 
Začel se je strašen boj med psom in neznancem. 
Pes je dobil več težkih zabodljajev z nožem, a 
končno je vendar lopova podrl na tla in omogočil* 
da se ga je zvezalo in odpeljalo v zapor. Nezna-
nec sicer taji, vendar se splošno sodi, da je iden-
tičen z zločincem iz Reke in Zagreba. 

Druge slov. dežele. 
Velik protestni shod v Trstu priredi ta-

mošnja ,.Nar. Del. Org." v nedeljo 10. t. m. v 
zadevi razmer uslužbencev okr. javnih skladišč. 

C. kr. pomorska vlada. Trgovinski minister 
je imenoval višjega komisarja pomorske vlade dr. 
Rudolfa grofa Mulinen provizoričnim tajnikom 
pomorske vlade. 

V Prevaljah priredi dne 17. t. m. politično 
društvo za Slovence na Koroškem javni ljudski 
shod. 

Zlato poroko praznuje 11. t. m. v Pliberku 
na Koroškem vrli narodnjak Anton Knšej. 

Šulferajnska šola se ustanovi v Bekštajnu 
na Koroškem. 

Na jubilejni veseliei sta bila v tržaškem 
paviljonu zadeta dobitka tehtnica in servis za 6 
oseb. Od teh dobitkov pa se je našlo v paviljona 
od tehtnice krožnik in od servisa en pokrovček. 
Kdor te stvari pogreša, naj se oglasi na pisarno 
družbe sv. Cirila in Metoda, kjer dobi omenjene 
predmete. 

Zboljšanje plač Lloydovim uradnikom. 
Uprava Lloyda je določila svoto 57.000 K za 
zboljšanje uradniških plač. Lloydovi nastavljenci 
so se pa na shodu izrekli, da s to s^oto niso 
zadovoljni ter so sklenili, svoto vporabiti kot 
rezistenčni fond. 

P rov i zori čna zatvoritev ladjedelnice pri 
Sv. Roku pri Trstu. Ker so ladjedelnico pri Sv. 
Roku prodali akcijski družbi z enakim imenom, 
tedaj bodo v svrho predaj nih operacij in adap-
cijskih del obrat za nekaj tednov ustavili. Vse 
delavce, tudi tiste, ki imajo daljšo delavno po-
godbo, bodo 12. t. m. odpustili. Tako bo zopet 
sto in sto slovenskih delavcev brez kruha. 

sem v kavarno, natakar je postavil pred me kavo, 
kakor navadno, jaz sem ves zamišljen izpil kavo, po-
tem pa — potem pa sem šel k obhajilu . . . Na vse 
sem pozabil, kakor na smrt — šele sedaj . . . « 

»Moj bog,« je rekla Pepica s tesnobnim glasom, 
»to je najbrže . . . « 

»Vem, toda zgodilo se je — « 
»Kaj sedaj?« 
Naglo se je zažarilo Pepici v očeh, prijela je z 

obema rokama Vejvaro in hitro rekla: 
»2e vem, Fran.« 
»No?« 
»Ne zinite nikomur niti besedice, dragi, in poj-

dite jutri zjutraj — zgodaj — pojdite v cerkev, znova 
pojdite k spovedi in potem k obhajilu . . . « 

»Pepica!« je zaklical Vejvara vzradoščen. »Vi 
ste moj angelj varuh!« 

»Toda ne zajuterkujte zopet, dragec«, je rekla 
Pepica svareče. 

»Ne, ne, Pepica, to se mi nikdar več ne pripeti. 
Obhajala me je ves ta čas smrtna tesnoba, da bode-
mo morali poroko odložiti.« 

Po dvanajsti uri se je družba razhajala, posled-
nji je bil Vejvara, ki je dobil na hodniku pri stopnjicah 
od Pepice še vroč poljub, na kar mu je zašepetala 
na uho: 

»Ne pozabite — dragec — jutri zjutraj.« 
»Dušica!« je odgovoril Vejvara hvaležno, polju-

bil ji je roko in je hitel za ostalimi. 
Bilo je prvič, ko mu je priskočila Pepica kot 

zvesta svetovalka in pribežališče v stiski. Vejvara 
je sklenil, da ne pozabi na to do smrti. 

Dalje prihodnjič. 

S l o v i n s k č i l l p H a P r i m o f i . 
(Nadaljevanje in konec.) 

V prvem delu knjige imajo toliko podatkov o iz-
letih oni turisti, ki med potoma ostanejo na tej ali oni 

postaji nekaj dni ali delajo iz letovšč manjše izlete. 
Tako je opisanih izprehodov in izletov iz Kranjske 
gore petnajst, iz Bleda osemnajst, iz Jezerskega šti-
rideset. 

Najvažnejši ie drugi del knjige »Gorske ture«, 
napisala dr. K. Chodounsky in dr. Prachensky. Ta 
del je tako popolen, ker so se premnoge ture izvršile 
ravno po čeških alpinistih. Nad 700 vstopov in pre-
hodov alpskih je tu od najboljših znalcev natančno 
opisanih. Tu najdemo od najložjih gorskih tur v Ka-
ravankah opisane najrazličnejše in najtežavnejše 
plezalne ture v Julskih in Savinjskih Alpah, kjer je 
treba rabiti cepin in žico ali je izvesti vratolomne 
POte. 

Prvi pododdelek tvorijo Savinjske Alpe, kjer so 
najprej opisane koče z dostopi, potem prehodi ter 
vstopi na Grintovec, Kočno, Skuto, Babo, Brano, 
Planjavo, Ojstrico, Kranjsko Rinko, Križ, Štajersko 
Rinko, Turško goro, Mrzlo goro, Greben, Kranjski 
Storžič, Virnikov Grintovec, Pristovnikov StoržiČ, 
Veliki Vrh (pri Jezerskem), Goli Vrh, Raduho, Olše-
vo, Strelovec, Konj, Veliko Planino, Stegovnik, Veli-
ki Rogatec in Veliki vrh (pri Kocbekovi koči), na 
koncu so navedene pristojbine za vodnike po Sa-
vinjskih Alpah. 

Karavanke so razdeljene na vzhodni in zahodni 
del. Prvega, obsegajoč .Košuto, Obir in Peco,opisuje 
dr. I. Čermak, zahodni del pa K. Hlava, ki po nave-
denju koč in prehodov opisuje Vožico, Kepo, Golico, 
Stol, Vrtačo, Begunjščico ter druge vrhe, končujoč 
zopet s pristojbinami za vodnike. 

Za tem sledijo Karnske in Zilske Alpe, kjer je 
opisanih 11 prehodov in 15 vrhov, na to pa Julske 
Alpe s posameznimi skupinami. 

Viško skupino ie obdelal dr. I.' Čermak in sicer 
so omenjene 3 koče, 14 prehodov in 31 vrhov. Tudi 
Kaninsko skupino opisuje dr. I. Cermak, namreč 2 
koči, 10 prehodov in 22 vrhov. Skupno Mangartsko 
je preučil dr. V. Dvorsky in se ozira na 3 koče, 13 

prehodov in 22 vrhov, ravno tako skupino Razorsko, 
kjer opisuje 2 koči, 4 prehode in 18 vrhov. V skupini 
Triglavski je navedenih 7 koč, 5 prehodov in 7 vr -
hov, v skupini Krna in Orne Prsti pa 2 koči, 3 pre-
hodi in 9 vrhov. Za vsako skupino so naštete pristoj-
bine za gorske vodnike. 

V zadnjem oddelku Julsko predgorje in Kras je 
opisanih še 14 vrhov. 

Zelo krasne, poučne so priloge I. okolica Bleda. 
II. Načrt Trsta. III. Okolico Gornjega Jezerskega. IV. 
Savinjske Alpe. V.-Karavanke, zahodnji del. VI. Sku-
pina Viška. VII. Skupina Kaminska. VIII. Skupina 
Mangartska. IX. Panorama od koče v Koritnici in X. 
Skupina Razorska. Razen tega je v knjigi vse polno 
panoram, načrtkov in diagramov. Te ilustracije zelo 
pospešujejo razumevovanje posameznih gorskih 
skupin, ki bi bilo drugače silno težavno, kakor tudi 
pregledni zemljevid slovenskih dežel s Primorjem v 
merilu 1:750.000, katerega je sestavil zemljepisni za-
vod češkega vseučilišča, terminologijo je predelal 
prof. Fr. Machat, zemljevid pa je izdelal c. kr. vojno-
zemljepisni zavod na Dunaju. 

Uprav čuditi se moramo, kako popolen, dovršen 
in izborno ilustrovan je ta najnovejši češki vodnik 
po slovenskih deželah, kateri tudi ne bode kmalu za-
starel, ker so naše gore že skoraj tako preplazene, da 
se bodo nove ture težko izvršile. V knjigi so n. pr. 
navedene že najnovejše plezalne ture na Mrzlo Go-
Goro, Skuto in Ojstrico, katere so napravili Arbeiter, 
Greenitz in Weitzenbock, druge ture pa Saar-Sattler 
dočim pri prvih čeških turah ni imen. 

Ta vodnik bode gotovo privabil mnogo novih 
Cehov v naše krajine; drugi imajo že itak svoja le-
tovišča na Jezerskem, Bledu, v Kranjski gori in Ko-
ritnici. To pa je za nas iz narodnega in gospodarske-
ga stališča velike važnosti; zato izrekamo Češki po-
družnici S. P. D. za krasno delo najtoplejšo zahvalo. 



Milan Ivanka — pomiloščen. Bivši slovaški 
drž. poslanec v ogrskem parlamentu, Milan Ivanka, 
ki je t > T i zaradi ,.hujskanja proti madžarskemu 
narodu" obsojen v daljši zapor, .je bil pred tremi 
dnevi izpuščen, ker mu je cesar odpustil ostalo 
kazen. 

Slovanski zdravniški kongres v Sofiji se je 
pričel 4. t. m. Navzočih je bilo r/.vv.u Bolgarov 
13 Čehov. 39 Srbov, 15 Slovencev. 2 Poljaka. 8 
Hrvatov. 2 Rusa (Rusov namerava priti .še 9). 
V predsedstvo sta bila za SldVence izvoljena dr. 
Bleiwt-is in dr. Gregorie. Na to so ref-rinili: dr. 
Girgino o zbližanju slovanskih zdravnikov, dr. 
Orahovac o sanitarnih razmerah na Bnlgarskem, 
dr. Čeekovič o zdravstvenih razm. rab in položaju 
zdravnikov na Hrvatskem, dr. Danič <> sanitarnih 
razmerah v Srbiji, dr. Semerad o organizaciji 
čeških, (ir. Kivanov o organizaciji buigarskih 
zdravnikov. 

Stroški Luegerjevega pogreba. V včerajšnji 
seji dunajskega občinskega sveta je prišlo do hudih 
spopadov med krščansko-socijalno večino in soci-
alistično ter liberalno opozicijo. Mestni svet je nam-
reč predlagal, naj bi se odobrili stroški dr. Lueger-
jevega pogreba, ki znašajo nič manj ko 69.000 kron. 
Opozicija je samobsebi umevno zoper tako izmeta-
vanje denarja odločno nastopila. Prišlo je celo do 
dejanskih spopadov, nakar je večina soc. dem. obč. 
odbornika Schumeierja in Skareta iz seje izključila. 
Nato so sinovi »boga vzemi« predlog mestnega sve-
ta odobrili. 

»Svobodna šola« in upravno sodišče. Včeraj je 
upravno sodišče razglasilo razsodbo v zadevi pri-
tožbe društva »Svobodna šola« proti razsodbi na-
učnega ministerstva z dne 24. jun. t. 1„ ki je potrdi-
lo sklep dež. šol. sveta, da mora društvo pri izogibu 
splošne prepovedi pouka na njegovih šolah doprine-
sti dokaz, da je pristojna cerkvena oblast oziroma 
verska družba potrdila naznanjene ji učitelje za 
verski pouk oziroma da je društvo tozadevno sto-
rilo potrebne korake. Upravno sodišče je pritožbo 
društva zavrnilo. Razsodba upravnega sodišča jc v 
marsikaterem oziru zanimiva. Tako n. pr. pravi 
upravno sodišče, da je nazor naučnega minister-
stva, češ, da se sme na šolah društva nastaviti kot 
veroučitelj samo tisti, ki ga verska oblast spozna za 
to sposobnim, napačen. Dalje je izreklo naučno mi-
nisterstvo, da mora ustanovitelj zasebne šole še 
pred otvoritvo šole doprinesti dokaz, da se je glede 
verouka sporazumel s cerkveno višjo oblastjo. Tudi 
ta nazor je spoznalo upravno sodišče za napačen. 
Pač pa je zavrnilo upravno sodišče pritožbo društva 
iz sledečih razlogov: Glasom zakona iz 1. 1868. ima 
cerkev oziroma verska družba na vseh, torej tudi 
zasebnih šolah, pravico do verouka. Zato vzdrže-
vatelj šole ni upravičen, čisto enostavno ignorirati 
to pravico cerkve za poučevanje verouka(l), ampak 
se mora prej prepričati, ali je cerkev pri volji te pra-
vice se tudi posluževati ali ne. Šele če tega noče, 
sme pustiti vzdrževatelj šole poučevati verouk od 
posvetnih učiteljev. Vzdrževatelj šole mora torej 
svoj namen verski oblasti naznaniti, in šele, če ta 
ne pošlje nikakega veroučitelja, ga lahko nastavi on 
sam. Društvo »S. š.« pa te dolžnosti ni izpolnilo, in 
šolske oblasti so bile upravičene, zahtevati toza-
devno poročilo. 

Društvo »Svobodna šola« se baje tudi tej raz-
sodbi ne namerava ukloniti, ker samoobsebi umev-
no lahko pričakuje, da bi ji cerkvena oblast poslala 
v šolo kakega hujskača, ki bi uničil vse namene 
društva. Društvo namerava baje javiti oblastim, da 
ne ustanovi zasebnih šol, ampak zavod, v katerem 
bi se poučevali vsi predmeti izven verouka, torej 
nekak »hišni pouk«. 

P o s v e t n a . 
v ,.Ehrlich 606"'. Tako se imenuje arzeuov 

preparat, ki ga ie iznašel sloveči profesor mede-
cine dr. P. Ehrlich v Frankfurtu, za injukcijo si-
fllitičnim bolnikom. Bosanski časopisi poročajo, da 
se je 3. tm. v sarajevski deželni bolnišnici že v 
stotem slučaju rabil ta preparat; uspehi so narav-
nost neverjetni. Sifilitični procesi izginjajo tako-
rekoč pred očmi opazovalca. Najbolj razširjeni ter-
cijarni tvori, bolezni v očeh in grlu izginejo za 
nekoliko dni, istotako odpadejo tudi kraste. Dva 
dni po injekciji se ne more niti več mikroskopično 
določiti, da je bila v bolnih delih kedaj sifilis. — 
Presoditi se seveda sedaj še nemore, če je učinek 
preparata trajen. Na vsak način pa je storila 
medecina z Ehrlichovim preparatom velikanski ko-
rak naprej. 

v Kozakinja na konju. Mlado kozaško dekle, 
Vera Kudaševa, železniška uslnžbenka v Harbinu 
(ruska Azija), si je vbila v glavo, da bo prepoto-
vala pot od Harbina do Petrograda (8000 km) na 
konju. Dne 13. maja že je šla na pot. Jaše v 
moškem sedlu. Seboj ima le malo prtljage. Na dan 
prejaše 40—50 vrst. Spremlja jo njen zvesti ber-
nardinec „Fabor". V Petrograd upa priti koncem 
novembra. 

v Bojkot alkohola oziroma žganja v Nemčiji 
rodi lepe sadove. Konzum žganja je padel od okt. 
1909 do maja 1910 za 28%. pridelovanje v istem 
času za 13°/0. 

v Parnik zgorel. Parnik ,.Grand Republ ike" 
z 200 pasažirji na krovu je začel goreti. K sreči 
so bile razne ladje v bližini, ki so pasažirje 
rešile. 

v Nov svetovni rekord v zrakoplovstvu. Avi-
jatik Latham v Betheny se je dvignil 1384 m 
visoko in je dosegel svetovni rekord. 

v Panamski prekop bo, kakor poroča stavbno 
vodstvo, 1. jan. 1911 predan prometu. 

v V kopališču utonil. V kopališču v Norder-
nc-yn je utonil neki belgijski potnik Wah!e, ker 
se je vkljub opominom osobja drznil predaleč ven 
in ga je tok vzel s seboj. Rešiti ga ni bilo več 
mogoče. 

v Identificiranje hudodelcev Dr. Bertiilon, vo-
dja autropometričnega oddelka pariške policije, je 
našel nov način za identificiranje hudodelcev. Iz-
ven posnetkov prstnih in palčnih odtisov bi se 
naj vedno zaznamovala tndi barva in karakteri-
stična znamenja las. Dr. Bertiilon je razne barve 
nijanse las spravil v sistem, ki bo morda dosegel 
mednarodni pomen. 

v Strah pred zakonom. Neki mladi mož iz 
Hoehra v Westerwalde je stal nedavno pred civil-
nim uradom s svojo nevesto, da bi se poročil. Ko 
bi pa bil imel reči besedo ,.da", je — zbežal. Ne-
vesta je omedlela in poroka se je morala preložiti. 
Dozdaj še niso našli ,,ubežnega" ženina. 

v Profesor —trgovec z dekleti. V San Fran-
cisco so zaprli znamenitega vseučiliškega profe-
sorja v Kaliforniji, Jožefa Hidalga, ker je težko 
osumljen trgovine z mladimi dijakinjami. 

Strašen čin blazne. V blaznici v Elbi na 
Španskem je v noči neka 37 letna Marija Gina 
vdrla iz svoje samotne celice v skupno spalnico 
in tam zadavila tri speče ženske. Šele na krič 
drugih žensk so prihiteli strežniki in blazno mo-
rilko zvezali. 

Nesreča ne praznuje. Dr. Dnchastellet, v Pa-
rizu poznana osebnost, je na pariškem Elizeju baš 
na svojem avtomobila nažigal svetilke, kar je 
avtomobil iz neznanega vzroka prišel v tek in 
šel gospodarju čez prsa. Dr. Dnchastellet je v 
bolnišnici umrl. 

Surov mojster. Pri policiji v Braševem (Ogr-
s k o ) se je og las i l k m e t J o ž e f TokOs s svojim 1 4 -
leinirt! sinom in .je s solzami v očeh pripovedoval, 
da je n 4:i krojaški mojster pri katerem je bil 
njeguv sin v ukti, tega skoro do smrti pretepal. 
Zdravnik je funta preiskal in našel, da ie dečko 
vsled telesnih poškodb in presta nega strahu zblaz-
nel Mojstra zasleduje, državni pravdnik. 

v Ne šalite se z orožjem? Italjanski carinski 
uradnik Pacchioni v Nizzi je v šr<li grozil nekemu 
dekletu z revolverjem. Po nesreči se je revolver 
sprožil in zadel dekle, v prsi. Pacchioni je mislil, 
da je dekle mrtvo, je pomeril morilno orožje na 
svoje sence in se ustrelil. 

Strašne posledice strele. V Hagenu pri Dort-
mundu na Vestfalskem je nedavno umrla 24 letna 
telegrafistka Wedde, ki jo je pred 2 leti zadela 
pri brzojavnem aparatu strela in jo popolnoma 
pohabila. Lansko leto pa je umrl tnmošnji rav-
natelj Uncke na posledicah kapi, ki ga je zadela, 
ko je zagledal pred 2 leti uradnico Wedd<\ ki se 
je zadeta od strele zvijala po tleh. 

Najnovejša 
te lefonična 

m 
•o 

K DOGODKOM NA LVOVSKEM VSEUČILIŠČU. 
Lvov, 9. julija. Potrjuje se, da v poletnem te-

čaju vseučilišče ne bode več otvorjeno. Dijaki de-
lajo sedaj skušnje in si nabirajo podpise. Akte gle-
de vseučiliških nemirov jc odstopilo policijsko rav-
nateljstvo državnemu pravdništvu. V preiskovalnem 
zaporu je še 22 rusinskih visokošolcev. 

Lvov, 9. julija. Prihodnje dni bode izšla v ru-
sinskem jeziku brošura »Življenje in smrt Adama 
Kočka«. »Dilo« poziva Rusine, naj darujejo za Koč-
kov fond, katerega se je minule dni v rusinske pro-
svetne namene ustanovilo. Rusinski kmetje, ki so se 
udeležili zaupnega rusinskega shoda v Lvovu, prire-
jajo po deželi shode, na katerih govore o nemirih na 
lvovskem vseučilišču. 

IREDENTOVSK1 PROCES NA DUNAJU. 
Duna, 9. julija. V znanem iredentovskem pro-

cesu znani obtoženec Colpi se je skušal nocoj po 
noči umoriti in sicer na ta način, da si je z iglo ro-
ko na dveh mestih težko ranil; hotel je izkrvaveti. 
Zjutraj so ga našli vsega krvavega na ležišču. — 
Zdravniki pravijo, da rane niso nevarne. Colpi pra-
vi, da se je hotel ubiti iz obupa, ker mora baje tr-
peti za čin, katerega je izvršil nekdo drug. Colpi se 
je ranil pod odejo, tako da ni vzbudil nobenega su-
ma nadzorujočega osobja. 

GRŠKO SE OBORUŽUJE. 
Atene, 9. julija. Grško izpopolnjuje svojo zalo-

go streljiva in pa nakupuje konje za obmejne posad-
ke. Govori se tudi, da je z neko parobrodno družbo 
sklenila dogovor za prevažanje vojakov, ako bi bilo 
potrebno. Tukaj vlada splošno vznemirjenje; četudi 
jc došlo na Kreti do kompromisa v tem smislu, da 
se opozicija ne udeleži otvoritve deželnega zbora in 
torej ne dojde do protimohamedanskih nemirov, 
vendar misli vse na bodočo, skoraj neizogibno 
vojno. 

NESREČA NA PLANINAH 
Bern (Švica), 9. julija. Blizu Bergli-koče v jung-

fernskem pogorju je zalotil snežni plaz dva strass-
burška turista in 6 vodnikov ter jih pokopal. 

SLABO VREME V ITALIJI. 
Rim, 9. julija. V Italiji vlada jako hladno, de-

ževno vreme z meglo in tuintam snegom. Tempe-
ratura je izvanredno padla; vse prebivalstvo trpi 
vsled mraza. Vse setve so v rasti zaostale. 

SAMOMOR 15-LETNEGA DEČKA V ZAPORU. 
Baden pri Dunaju, 9. julija. Včeraj zvečer se je 

obesil v zaporu 15-letni dečko s hlačnim jermenom. 
Jetničar ga je našel mrtvega. Dečko je bil zaradi 
tatvine 5 dni zaprt. To je v kratkem že tretji samo-
mor v tukajšnjem okrajnem sodišču. 

EKSPLOZIJA V TOVARNI ZA KISIK. 
Brno, 9. julija. Včeraj popoldne je eksplodirala 

v tovarni za kisik ena posoda tega plina; porušilo 
je dotični trakt poslopja popolnoma. Vrh tega so 
razbite na ostalih delih oslop.ia vse šipe, istotako na 
uradniških stanovanjih. 

VENDAR ZAROTA V CARIGRADU? 
Carigrad, 9. julija. Listi priobčujejo izjavo po-

licije o vestih odkrite tajne zarote proti sedanji vla-
di. Odpuščeni uradniki prejšnjega režima so ustano-
vili posebno tajno zvezo »stranke temeljitih re-
form«. Zaprtih je 63 oseb, ki so pa najbrž igrale le 
bolj podrejeno ulogo; vodje so bili nekateri zname-
nitejši pristaši prejšnje staroturške vlade. 

Ljudje, ki l U H O g O S © d 8 in se 
premalo gibljejo na prostem, trpe skoro vsi 
na zaprtosti. Polovico kozarca naravne 
F m S l C J O Ž e f <* ove grenčice zavžite 
zjutraj na tešče, odstrani lenost črevesa, ne 
da bi trebalo zateči se k drugim zdravilom. 
Franc Jožef-ova grenčica se je vsled zanesljivo 
in milejše učinkujočega načina povsod odliko-
vala in priljubila. Svari se pred ponaredbami! 
Kjer ni nikakih podružnic, naj se tozadevno 
obrne naravnost v Budimpešto na ravnateljstvo 
razpošiljevalnice Franc Jožef - ovih grenkih 
vrelcev. 20 

Tržne cene. 
D. u n a j , 8 jnlija. B o r z a z a k m e t i j s k e 

p r i d e l k e . Iz Češke so j rišla neugodna poročila 
o škodi vsled ujm, iz Ogrske ugodna poročila o 
dobri žetvi, iz Amerike tendenca slabša. Pjenica 
se dvignila za 5 vin., rž se vzdržala. Oves miren, 
vztrajal v ceni, koruza nekoliko trdnejša. 

B u d i m p e š t a , 8. julija. Ž i t n a b o r z a . 
Pšenica za oktober K 9'25, pšenica za april K 9'45, 
iv za oktober K 7 01, oves za oktober K 7'22, ko-
ruza za julij K 5'40, koruza za avgust K 5'50, 
i.oruza za maj K 5'53. Pšenice se zmerno ponuja-
in kupuje, tendenca trdna, promet 10.000 m s t o-
! v, pšenica v efekti v u za 10 v višja, ostalo ne-
spremenjeno. Termini so vsled nakupov zrastli. — 
Vreme oblačno. 

T r s t . 8. inliia. S l a d k o r . Centrifuaral pi'es 
prompt K 393/4 do K 41 za dobavo K 393/4 do 
K 41. Tendenca stalna. 

P r , ; g a , 8. julija. S1 a d k o r. Surovi sladkor 
prompt K 3490. nova kampanja K 26'—. Ten-
denca: mirna, vreme deževno. 

B u d i m p e š t a, 8 jnli ja. S v i n j s k i s e j m. 
Ogrske stare težke 132—134 mlade težke 142—144, 
TMJade srednje 146—148, mlide lahke 144—145 v 
kg. Zalogu 39.541 komadov. Prignano 447, od-
:-rnano 411 komadov, ostane 39.577 komadov. — 
Tendenca živahnejša. 

B u d i m p.e š t a , 8. julija. M a s t. Svinjska 
mast 156'—, namizna slanina 156'—. 

Zapomni, ne zabi : 
Bolan ali zdrav. 
Le „FL0RIAN" rabi, 
Želodcu bo prav! 

je krepčilo želodca, 
potrebno v vsaki skrbni hiši! 

Ljudska kakovost liter K 2'40. 

K a b i n e t n a kakovost „ „ 4'80. 

Naslov za naročila: „FL0RIAN", Ljubljana. 

Postavno varovano. 34 



Cen nakup! 
E n a še dobro ohranjena s a -
Eonska obleka in ©na 
posebna vo jaška obleka 
se po nizki ceni prodata. — 

Vpraša se: D o l g o p o l j e 1., p r i t l i č j e d e s n o . 

se sprejmejo na stanovanje in hrano pri bivši 
učiteljici proti zmerni ceni. Strogo nadzorstvo. 
Zračna soba, veliko dvorišče in vrt kot igrališče. 
Naslov pove upravništvo tega lista. 400 3-1 

Lepo posestvo 
obstoječe iz hiše, velikega gospodarskega poslopja 
v katerem je veliki hlev za govedo, hlev za svinje, 
pod za mlatiti, velika pojata za vozove in steljo; 
vse v dobrem stanju s e p r o d a . — Zemljišče 
obstoji iz treh velikih gozdov, pet velikih njiv, 
velikih travnikov z sladko travo in dveh pašnikov; 
vse je blizu vkup in v lepi legi. Okoli poslopja 
je veliko sadonosnega drevja. Vse meri 15 johov. 
Cena 20.000 K. — Kupec, kateri bi imel veselje 
do tega posestvh in za živinorejo, naj se oglasi 
pri gostilničarju M i h a D r o b n e , Šmarje pri 

Jelšah, Spodnje Štajersko. 395 l 

mmmimm 
Edini najboljši 
g 9 

ni cepljenje t; t se dobijo v Zvezni 
trgovini v Celjn. 

Širite Mar. Dnevnik. 

prevzame vsa v svojo stroko spada-
joča dela, kakor slikanje sob, cerkev, 
črkosiikarsivo na steklu, les itd, — 
Priporoča se za mnogobrojna naročila. 
Svoji k svojim! Svoji k svojim! 

Sprejmem več dobrih pomočnikov 
v trajno deio. 

Oiklor Beuc, Celje 

Dobro ohranjen 893 2-2 

pianino 
se proda pod ugodnimi pogoji. — Vpraša se 
pri M. Stojama, miz. mojster, Teharje. 

Adolf Bursik 
čevljar V Celju, poleg kapucinskega mosta 

izdeluje vse različne vrste obutal v mo-
dernih fazonah in po solidnih cenah. V 
zalogi ima tudi z g o t o v I j e n o o b u t e v . 

5 krasno vezanih letnikov 1902 — 1 9 0 6 in 
2 nevezana letnika 1907 — 1908 „Ljubljan-
skega Zvona" (vsi prav dobro ohranjeni) več 
drugih slovenskih knjig. Naslov povre uprav-
ništvo „Narodnega Dnevnika" . 391 3-3 

naznanjam, da sem vpeljal v svoji trgovini 
tudi vse za čebelarstvo potrebno orodje. 

Naročila izvršujem točno. 

na 
P. t 

ž e l e z n i n o 
Celje. 

r a v e j s a p a j a c a 

so fvetovnoznani alkohola prosti 

V l a s r š n e r j e v š š s a m e č i 
Sissionariia-si b o m b o n i 

(z okusom po malinah, citronali, jagodah, črešnjah 
ali po dišeči perli) za napravo znamenite osvežu-

joče alkohola proste pijače. 

K p. 

Dobe se povsod, kjer so lepaki navedeni s to 
znamko. Tudi vsak bonbon ima tako znamko. 
Letna uporaba nad 60 mil. komadov, Klairon, 
najboljša delikatesa sveta. Bouchees II Ia Reine, 
Peppermint-Lozeuges. — Vse vrste čokolade za 
mleko in za kuhanje izborr.e kakovosti priporoča: 
Prva češka akcijska družba tovaren 
za orient. cukirovine in čokolado na 
K r a l . V i n o g r a d i h , prej A. Maršner. Zaloga: 
Ferdinandova tf. (Platyz), Vadlaskš nd,mžsti (proti 

Primasum) Dunaj Vi., Theobaldgasse č. 4. 

Iti no m zidano pskOf i jO 
na prometnem kraju v Trbovljah na Spodnjem 
Štajerskem se da takoj v naj*m. Več se izve pri 
lastniku: I v a n V i n c e n c K o m a t , krojaški 

mojster, Trbovlje. 397 5-3 

16 letno dobro vzgojeno dekle iz 
dob, P. h iše bi rado vstopilo kot, 

v ugledno trgovino v večjem kraju. Informacije 
da tvrdka: A Elsbacher v Laškem trgu. 398 3-2 

zanesljiv, trezen, izučen strojnik, vešč elek-
tričnih naprav se sprejme s 1. oktobrom 1910 . 
Lastnoročno pisane ponudbe sprejme že lez-

na ! * n a A . Pogačnik, Ruše. 
394 4-3 

za trgovino z mešanim blagom, manufakturo, 
špecerijo, železnino, usnjem, steklom, porcela-
110111, drobnerijskim blagom in deželnimi pri-
delki, se za podružno trgovino v Savinski 

dolini sprejme. 
Naslov pove iz prijaznosti upravništvo 

tega lista. 386 5-4 

Č i l E T N I ® 
izdelovateij umetnih mlinov in žag, kakor 
tuili mlhiov za rabo ra roko, z gepljem, 
vodno in parno silo v Št. Jurju ob juž. žel. 

S n * 

Izdelujem načrte, proračune in 
prošnje za stavbena dovoljenja 

brezplačno. 
i— »ar, ,VUBWnmfffi'" Mmmtim 

Poštrco-hran. rac. št. 843.42S. 
— IS28 zadružnikov. — — 
Vplačani deleži K 21.024-—. 

Ustanovno leto 1881. 
Telefon št. 2. 

Rez. zaklad nad K IOO.OOO-—. 
Denarni promet v letu 1909 

K 4 ,020.030-96 . — 

Kil mmmm 
REGISTROV ANA ZADRUGA Z NEOMEJENO ZAVEZO. 

Hranilne vloge obrestuje po 41 /2°/o z letnim pripisevanjem k glavnici, položbe v tekočem računu pa po dogovoru, od dne 
od dne s poluletnim kapitalizovanjem. Rentni davek plačuje posojilnica sama. Hranilne knjižice drugih zavodov sprejema 
kot gotovino. P o s o j i l a daje na hipoteke, hipotek rne cesije, vrednostne listine, dragocene stvari, na blago, ki ni po-
kvari poivrženo in na poroke; dovoljuje odprti kredit v tekočem računu in eskomptuje trgovske menice. Obrestna mera 
je 5 do 6% . Preskrbuje ceno inkaso nakaznic, menic in v tekočem računu poslovanje s čeki. — Postrežba v vsakem 
oziru kulantna in točna. Poštnohranilne položnice in lastni čeki na razpolago. Posluje vsak dan; posebni uradni dan za 

stranke pa je izvzemši praznike vsak pondeljek in petek. 
R a v n a t e l j s t v o : 

Predsednik: Franc Roblek, veleposestnik in državni poslanec. Blagajnik: Jos ip Širca. ve l eposes tn i k in župan. 
Tajnik: Franc Piki, posestnik. Odbornika: Dr. M. Bergmann, zdravnik in posestnik; Josip Žigan, veleposestnik. 

W W W W M I I i i I 
293 26—6 



Superfosfat 
mineralično in animalično, najzanesljivejše 
in najcenejše fosforkislinsko gnojilo za 
vsako vrsto zemlje. — Vsebina strogo 
garantirana. Zajamčeno najhitrejši uspehi, 
največja množina pridelka. — Za je-; 

sensko setev potrebno neobhodno. — 
Dalje amonijakove, kalijeve, solltarjeve 
in snperfosfate se dobiva pri tovarni 
umetnih gnojil, trgovcih, kmet. zadrugah 

in društvih. 9 28-16 
Bureaue Praga, Prikopi 17. 

M M * * 

V najem vzamem vpeljano 

»..- - ^ j^am^St . f Z 
z gostilno ali brez gostilne, v kakem prometnem 

kraju. Ponudbe na upravništvo tega lista. 
399 3 2 

Pišite 
takoj po vzorce belega 
platna, koje dobite zastonj 
in ni treba vrniti, da se 
prepričate o nedosegljivo 
nizkih cenah. Narodna vele-

trgovska hiša 

32 52-23 R. Stermechi, Celje. 

M M 

Novosti 
v volnenem blagu, v vseh 

barvah in kakovostih ter 

velika zaloga 
i 

francoskih batistov za letne 
obleke 

de laine Liberty Levantin 
v najnovejših vzorcih 

priporoča 

; K a r o l l l a n i č , CBije 
33 Narodni dom. 5227 

P o z o r ! 
Krilne p a s e 
in druge strojne pri-
pravo za telesne po-

v-:,,,, škodbe kupujte "le 
pri izvežbanem obrtnikH, kjer se po zdrav-
niškem'predpisn po najnižji ceni izdeluje. 

368 10-4 Z spoštovanjem 
Franc Podgoriek, bandažist 
Maribor, Grajska ulica 7 (Burggasse 7). 

•j n 
88 

Najboljši češki nakupni vir. 
Ceno posteljno perje: 
1 kg sivega, dobrega, pulj enega 
2 K. boljšega 2 K 40 h; prima pol-
belega 2 K 80 h; belega 4 K; 
belega, puhastega 5 K 10 h; 1 kg 
veleflnega, snežnobelcga. pulje-

Jnega 6 K 40 h ; 8 K; 1 kg puha. 
sivega 6 K; 7 K; belega, finega 

10 K, najfinejši drsni puh 12 K. — Kdor vzame 5 kg, 
1 dobi franko. 

Zgotovljene postelje 
'z gostonitega rdečega, moorega, belega ali rumenega nan-
kinga, pernica, 180 cm dolga, 116 cm široka, z 2 zglavni-
koma, vsak 80 cm dolg, 58 cm širok, napoljen z novim, 
sivim, jako stanovitnim puhastim posteljnim perjem 16 K; 
napol puh 26 K; puh 24 K ; same pernice po 10 R, 12 K, 
14, K. 16 K; zglavniki 2 K. 3 K 50 h, 4 K. Razpošiljanje 
po povzetju od 12 K naprej franko. Dovoljeno je vzeti nazaj 
ali zamenjati franko. Za neogajoče se povrne denar. — 

Cenovnik zastonj i^ franko. 59 25-25 

S. Benisch, Deschenltz, štev. 199, Šumava, Češko. 

249 38—13 

Edina štaj. narodna steklarska trgovina 

Franc Strupi 
Celje, Graška cesta. 

00 u — 
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l 
priporoča po najnižjih cenah svojo 
bogato zalogo steklenih in porcela-
nastih posod, svetilk, vsakovrstnih 
šip, ogledal in okvirjev za podobe. 

Na debelo! tfb Nadrobno! i 
••iitUi 

Iv. J a x & S i n , Lmbllana 
336 52 7 Dunajska cesta štev. 17 

. ^ Priporočala svojo bogato zalogo -

šivalnih strojev 
za rodbino In obrt. 

Pisalni stroji „Adler". 
Vozna kolesa. 

Ceniki zastonj in franko. 

n i : 

Nagrobne 
Zi vence 
v raznih velikostih in cenah s 
trakovi in brez trakov ima v 

zalogi 

Zvezna trgovina 
v Celju. 

Naročila se izvršujejo z obratno 
pošto. — Brzojavni naslov: 

Zvezna trgovina, Celje. 

- • 

R. D1EHL, žganjarna, Celje 
priporoča svojo veliko za-
logo doma žgane slivovke, 
tropinovca, brinovca, vin-
skega žganja i., domačega 

konjaka. 



ffarodtti sliHar in plesHar V Celjn. 
P. n. občinstva vljudno naznanjam, da 

izvršujem vsa v svojo stroko spadajoča dela. 
kakor tudi cerkvena, sobna in dekoracijska, 
slikarije, črkoslikarstvo na steklo, les, itd. — 
Prevzamem vsa stavbena in pohištvena pleskar-
ska dela, katera izvršujem vestno in po naj-
nižjih cenah. — Sprejmem takoj več 

zanesljivih pomočnikov. 

Mihael Dobrave, Celje, Gosposka ulica štev. 5. 

m 

> (obl. varovano.) 
Edino pristen z nuno Kot varstveno znamko. 

Največjega učinka j>roti želodčnemu krčn, napenjanja, zaslezenju. motejnu 
prebave, kašlju, prsnim in pljučnim boleznim, hripavosti. Izredno rane či-
steče, bolečine tolažeče. 12 malih ali 6 dvojnatih ali ena velika špecijalna 

' r steklenica K 5"—. 

Lekarnarja A. Thierryja centifolijsko mazilo 
I - .. v 

zanesljivega" iiČTnka za oteklin^, rane, ranitve, še tako stara vnetja. 2 škat-
Ijici K 3'60. Naslov: Lekarna pri angelu varhu 

A. THierry v Pregradi pri <Rogatcu. 
Dobiva s e v skoro vseh lekarnah. 

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani 
Delniška glavnica kron 3,000.000. v lastni hiši, Stritarjeva ulica št. 2. Rezervni fond kron 400.000. 

Podružnice v Spljetu, Celovcu, Trstu in Sarajevu. 149 40-19 

Sprejema vloge na knjižice in na tekoči 
račun ter jih obrestuje od dne vloge po čistih 4 ' 2°/o« Kupuje in prodaja srečke in vrednostne 

papirje vseh vrst po dnevnem kurzu. 

Postne hran. račun št. 54.366. Najboljša prilika za sigurno štedenje je plodonosno nalaganje gotovine 
Telefon st. 48. = pri denarnih zavodih, ki nudijo najugodnejše pogoje. 

Pisarna je v Celju, 
Rotovške ulice št. 12 

© © © 

Uraduje se vsak dan 
razun nedelj in praz-
nikov od 8.—12. ure 
© © © dopoldne. © © © 

54 • 

registrovana kreditna in stavbena zadruga 
z omejeno zavezo v Gaberju pri C e l j u 

sprejema hranilne vloge od vsakega, je član _ . - _ n . pet od sto (D /I) 

. L A S T N I D O M ' 
zadruge ali ne, na tekoči račun ali na hra-
nilne (vložne) knjižice in jih obrestuje lefne P° 
Hranilne knjižice drugih denarnih zavodov sprejema kot gotov denar, ne da bi se 
obrestovanje prenehalo. — Rentni davek plačuje zadruga in ga ne odtepje vlagateljem tako da 
dobijo na leto celih 5 K od naloženih 100 K. — P o s o j i l a daje proti 6°/o obrestovanju na osebni kredit, proti 
zastavljenju vrednotic, dragocenosti ali nepremičnin na menice ali dolžna pisma. — Odplačuje se na račnn 
© © © © © glavnice in obresti v mesečnih ali v posebej dogovorjenih četrt — oziroma polletnih obrokih © © © © © 

Edino narodno HsnnoscšHo podjetje V Celjn. 
H ! prta južnoštajersKa Kamnoseka ^ ^ ^ industrijska dražba. 
Stavbena in umetna kam« 
noseška obrt s strojnim 
::: obratom. ::: 

izvrševanje vseh stavbe-
nih deli kakor stopnic, fasad, 
podbojev, pomolov, nastavkov 
idt. iz različnih kamenov ln 
::: cementa. ::: 

Špecijalna delavnica in 
podobarski atelje za 

umetna cerkvena dela 
kakor: altarjev, obhajilnih miz, 
prižnic, kropilnib in krstnih 
::: kamnov itd. ::» 

Brušenje, poliranje in s 
strnganje kamena s troji. 

Mnogoštevilna zaloga 
nagrobnih spomenikov Iz 
različnih marmornih vrst gra-
nitov in sijenttov no razno-
vrstnih narisih in nizkih cenah. 

Naprava zidanih ali betonl-
ranih rodbinskih grobiift 
::: (rakev). S!S 

Brzojavi: .Kamnoseška in-
dustrijska družba Celje'. 

66 

Tlakovanje cerkva, dvoran 
in hodnikov s Samotnim ali 
::: cementnim tlakom. ::: 

Izdelovanje pohištvenih 
ploSč iz različnih najbolj idočib 
marmornih vrst v vseh oblikah. 
Popravljanje spomenikov, ude-
::: lavanje napisov T iste. ;;:, 

stavbeni podjetnik in tesarski mojster, 
lastnik parne žage na Lavi pr? Celju 
= = = = = prevzame vsakovrstna = = = = = «1 50-28 

ziasti tesarska dela-



Rafael Salmič 
t rgov ina z u r a m i in z la tn ino e 

, , N a r o d n e m domu 1 v CeSju. 
Velika izber novosti, zlatih in srebrnih 
verižic, priveskov, dolgih zaponk, zapestnic, 
uhanov, prstanov, gospodskih in damskih 
ur, nastavkov, jedilnih sprav, predmetov 
v novem srebru, optičnih predmetov i. t. d. 
Naročite cenike. Postrežba točna in sol idna. 

Agro -Merkur 
* 3* v LJubljani. & * 

i 

U r a d n i p r o s t o r i : Janez Trdinova ulica št. 8. P o d r u ž n i c a : Trst. 
ulica Stadion št. 3. Sk l a d i š č e in k l e t i v Trsta in Ljubljani. 

Agro-Merkur Je trgovcem in gostilni-
carjem itd., zadrugam, društvom itd. 
najboljši vir za nakupovanje blaga. 

Umetna gnojila, galica, žveplo, krmila, 
• semena stroji in orodja. 
Štajerska, istrska, dalmatinska, dolenjska, 

V l i t a • goriška, vipavska, zajamčeno pristna vina. 
. . . . s i r , maslo, žito, moka, olje itd. . . . . 

- - Agro-Merkur preskrbi vsako blago. - -
Agro-Merkur kupuje vse pridelke in izdelke. 

29-27 Cene najugodnejše, postrežba solidna. 29 

Zahtevajte pravila, cenike. — — Ponujajte svoje pridelke. 

Zvezna trgovina v Celju 

m 

V zalogi ima potrebščine za pisalne stroje vseh sistemov po originalnih cenah, kakor: 
ogljeni papir v treh kvalitetah: črni, modri in vijolčasti. — Trakove za vse sisteme 
v vseh barvah. — Sprejema tudi abonoment na trakove. — Radirke in olje za stroj. 
Edisonove mimeografe za strojepisce. — Edisonove mimeografe za ročno pisavo. — 
Voščeni papir, barvo črno in modro za mimeograf. — Vsakovrstne papirje za stroj. 

— Posreduje pri nakupih pisalnih strojev. — 
83 48-23 

užnoštajerska hranilnico u Celju 
L u narodnem domu. 

Sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 
8. do 12. ure dopoldne in jih obrestuje 

po 4 o d s t o t k e ter pripisuje obresti vsakega pol leta h kapitalu. 
Rentni davek plačuje hranilnica sama ter ga ne odteguje vlaga-
teljem. Za varnost vlog jamčijo okraji: Šoštanj, Sevnica, Šmarje, 
Gornjigrad in Vransko in rezervna zaklada, katera znašata vže nad 
280.000 K. Ker nima namena iskati dobička, zato razdeli znatne 
svote v občekoristne in dobrodelne namene za gori navedene okraje. 

T D ' |osedaj je dovolila za dijaške ustanove 
3 0 . 0 0 0 k r o n , za vodovodne naprave 

10.000 K, za napravo potov 1500 K, različnim učnim zavodom in 
za ustanovitev slovenske obrtne strokovne šole 2.400 K, za pod-
pore različnim požarnim brambam in v kmetijsko gospodarske 
namene nad 2.000 K, skupno tedaj nad 45.000 K. S p r e j e m a 
tudi h r a n i l n e k n j i ž i c e drugih posebno neslovenskih denar-
nih zavodov in jih obrestuje, ne da bi se pretrgalo obrestovanje. 
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da se naloži denar za mladoletne oziroma za varovance izključno le v ]HZn05IaJC"5JJ0 nranliiuCO. 43 5 2 - 2 7 
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POSOJILNICA v CELJU 
POSOJILNICA V CELJU, ki je bila leta 1881 z ne-
omejeno zavezo ustanovljena, šteje sedaj nad 
4 2 0 0 zadružnikov, kateri imajo vsega nad 

7 2 . 0 0 0 k r o n vplačanih deležev. 
POSOJILNICA uraduje vsak dan od 9. ure do 12. ure 

dopoldne razun n e d e l j e in p r a z n i k o v . 
Poštne hranilnice ček. št. 9579 

V lastni hiši 
,Narodni dom' 

Telefon štev. 22 

HRANILNE VLOGE sprejema od vsakega, ako tudi 
ni član zadruge ter jih obrestuje po 41/20/o- — 
Sprejema vložne knjižice drugih denarnih zavodov 
kot gotov denar, ne da bi se obrestovanje pre-
nehalo. Posojilnica plačuje rentni davek sama, ne 
da bi ga odtegnila vlagateljem. Posojila daje na 
osobni ali hipotekami kredit proti 6 % . 51/2°/o 

in 5°/o obrestovanju. 

Nad 6 milijonov kron hranilnih vlog S S Nad 332.000 kron rezervn. zaklada 
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